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Liebe Turnerinnen und Turner, liebe Fangemeinde 
 
Die turnerischen Leistungen im Jahr 2006 waren ausgezeichnet. Der TV Samstagern 
konnte sich mit zehn kantonalen Titeln auszeichnen lassen. 
 
Warum sollt ihr den TVS geniessen? 
 
 
Trainingsweekend in Pfäffikon SZ 
 
Mit insgesamt 60 Turnerinnen und Turner turnte man während zwei Tagen in der 
Dreifachturnhalle in Pfäffikon SZ. Dank den sehr gut vorbereiteten Lektionen des 
Leiterteams, konnte man intensive und lehrreiche Lektionen geniessen. 
☺ Danke allen Anwesenden für die gute Disziplin und die Freude am Turnen. 
 
 
The clowns turnten in Lengnau AG 
 
An der Swiss-Sportshow in Lengnau, bekannt als Power Party, durfte der TV 
Samstagern sein Chränzliprogramm mit dem Barren und Minitrampolin vorführen. Als 
Clowns verkleidet heizten die Samstagerer Geräteturner dem Publikum so richtig ein. 
Ein grosses Dankeschön an die Turnerinnen und Turner für diesen gelungenen Auftritt. 
 
 
Kantonale Minitrampmeisterschaften in Embrach 
 
Totale Dominanz von Samstagern. 
 
Auszeichnungen und Ehrungen: 
 
1. Platz Aktive Damen:  Zeiher Bettina 
1. Platz Aktive Herren:  Treichler Patrick 
1. Platz Senioren Herren:  Rehm Didi 
1. Platz Mannschaften Herren: Rehm Didi, Treichler Patrick, Gassner Thomas 
1. Platz Supersprung Damen: Zeiher Bettina 
Auszeichnungen Jugend:  5 
Auszeichnungen Aktive:  4 



Der spannende und attraktive Einzelwettkampf fand im Jahr 2006 zum letztem Mal statt. 
Da der Kanton Zürich immer mehr Probleme hatte einen Organisator zu finden, strich 
man diesen tollen Wettkampf einfach aus dem Jahresprogramm. Schade! 
 
Die Herrenmannschaft aus Samstagern konnte den Titel seit dem Jahr 2002 steht’s nach 
Hause holen. Eine aussergewöhnliche Leistung, die noch niemand sonst im Kanton 
Zürich geschafft hatte. Super gemacht & 
 
 
AZO Regionenmeisterschaften in Bäretswil 
 
Das erste Mal startete der TVS mit dem Fachtest-Allround. Mit der guten Note von 8.58 
erreichte man den fünften Platz von zwölf teilnehmenden Vereinen. Auch im Team-
Aerobic konnte man die guten Noten vom letzten Jahr bestätigen. Unter neuer Leitung 
von Daniela Horlacher und Sonja Zahnd konnte man die Note 8.62 erreichen. Dies ergab 
auch den fünften Rang von 17 klassierten Vereinen. Das neue Sprungteam wurde mit 
einer 9.04 belohnt. Dies bedeutete den dritten Rang. Die Schaukelringturner/innen 
brillierten bei ihrem ersten Auftritt. Mit der Note von 9.45 konnte man erstmals den Titel 
in den Schaukelringen gewinnen. Als Regionenmeister durfte sich im Einzelgeräteturnen 
(STV-Dreikampf) Thomas Gassner feiern lassen. Sehr gute Leistungen zeigte auch die 
Jugend im Einzelturnen. Die Knaben holten eine Auszeichnung, die Mädchen erturnten 
ganze 12 Auszeichnungen. 
 
 
Einkampfmeisterschaften in der Leichtathletik 
 
Die wichtige Hauptprobe vor den Turnfesten gelang den Leichtathleten gut. Das Podest 
knapp verpasst haben mit Rang vier folgende Turner/innen: 
 
4. Rang Schüler Hochsprung: Reimann Nestor 
4. Rang Schülerinnen Kugel: Häusler Andrea 
4. Rang Frauen Kugel:  Fässler Heidi 
 
Steffi Baumann und Hansjürg Baur waren für die zwei Podestplätze besorgt: 
 
2. Rang Schülerinnen Kugel: Baumann Stefanie 
3. Rang Herren Schleuderball: Baur Hansjürg 
 
 
Turnfest in Reutigen im Berneroberland 
 
Das Vorbereitungsturnfest in Reutigen war in jeder Hinsicht ein voller Erfolg. 
 
 



Disziplin:   Note: 
 
SR    9.49 
PS 80m   7.72 
SB    8.76 
TAe    8.98 
FTA    8.46 
KUG    8.85 
SP    9.36 
 
Total 2. Stärkeklasse         26.78 
 
Die Gesamtpunktzahl von 26.78 ist die zweithöchste je geturnte Note in der Geschichte 
des TV Samstagern. Gratulation allen Turnfestteilnehmer/innen. & 
 
 
Kantonale Meisterschaften Einzel- und Vereinsturnen in Urdorf 
 
Grosser Erfolg für den TV Samstagern. 
 
Vereinsturnen: 
8. Rang Note 8.80  Team-Aerobic 
3. Rang Note 9.34  Sprung 
2. Rang Note 9.04  Schaukelringe 
 
Geräte-Einzelturnen: 
3. Rang STV-Dreikampf Zimmermann Helen 
1. Rang STV-Dreikampf Gassner Thomas 
2. Rang STV-Dreikampf Treichler Roger 
1. Rang Sie + Er  Agazzi Sara und Rehm Didi 
3. Rang K7 Frauen  Zeiher Bettina 
1. Rang K7 Herren  Rehm Didi 
Auszeichnungen Aktive 5 
 
Diese Leistung des TV Samstagern ist sehenswert. An allen Turnerinnen und Turner ein 
grosses Kompliment. 
 
 
Kreisturnfest in Brugg 
 
Gemeinsam mit der Jugend turnten wir bei schönstem Sommerwetter in Brugg. Das 
spezielle für die Aktiven war der obligatorische Wettkampfteil. Dieser beinhaltete ein 
Inline-Skate und ein Schlauchboot-Race →“Gring abe und ruedere“! 
 



Disziplin:   Note: 
 
SR    8.82 
PS 80m   8.15 
SB    9.52 
TAe    8.63 
FTA    8.97 
KUG    8.46 
SP    9.07 
Inline-Skate   7.47 
Schlauchboot-Race  8.22 
 
Total 1. Stärkeklasse         25.63 
 
In Anbetracht, dass wir nie die Gelegenheit hatten das Inline-Skate und Schlauchboot-
Race zu üben, ist dies eine gute Gesamtnote. Der Spass stand bei diesen zwei 
Disziplinen im Vordergrund, das ist doch auch etwas. 
Allen Turnerinnen und Turner ein Dankeschön für den tollen Einsatz. ☺ 
 
 
Team Master in Egg 
 
In diesem Jahr starteten auch die Schaukelringturner zur Vorbereitung für die 
Schweizermeisterschaften im Vereinsgeräteturnen. Das Debüt gelang. Man konnte mit 
der Note von 8.72 sicherlich zufrieden sein. Das Sprungteam überzeugte voll und ganz. 
Das attraktive Programm wurde mit der super Note von 9.22 bewertet. 
 
 
Schweizermeisterschaft im Vereinsturnen in Sissach 
 
Das Schaukelringprogramm gelang gut. Leider wurde man sehr hart bewertet. Die Note 
8.39 war nicht zufrieden stellend. Auch in den Sprüngen taxierte das Kampfgericht hart. 
8.24 wurde lediglich erreicht. Wir sind uns bewusst, dass die beiden Vorführungen nicht 
perfekt waren, aber so tiefe Noten konnten und durften wir nicht erwarten. 
Da gibt es leider nur einen Weg → “Gring ufe und trainiere“! 
 
 
Schweizermeisterschaft im Sie + Er Geräteturnen 
 
In diesem Jahr starteten zum ersten Mal zwei Paare für den TV Samstagern. Eine 
ausgezeichnete Leistung zeigten Bettina Zeiher und Päde Treichler mit dem tollen 
fünften Rang. Dies ergab eine begehrte Auszeichnung. Sara Agazzi und Didi Rehm 
zeigten ein gutes Debüt und wurden als elfte klassiert. 
 



Schweizermeisterschaft im Geräteturnen K7 
 
Bettina, Päde und Didi haben die Finalqualifikation im K7 geschafft. In Wettingen turnte 
sich Päde Treichler mit einem Gesamttotal von 46.60 auf den 26. Rang (59 Teilnehmer). 
Didi Rehm turnte sehr stark und konnte sich wie im letzten Jahr mit einer Punktzahl von 
48.05 auf dem achten Rang behaupten. Der Vier-Kampf bei den Frauen gelang Bettina 
leider nicht ohne Fehler. Mit einer Gesamtnote von 35.75, wurde sie 29. (41 Teilnehmer). 
Die Gerätefinals im Sprung und an den Schaukelringen verpasste sie um lediglich 0.05 
Punkte. Glück und Pech sind leider sehr nahe beisammen. Kopf hoch Bettina das Glück 
kommt bestimmt zurück. 
 
 
Chränzli “20`000 Meilen unter dem Meer“ 
 
Das war ja wieder einmal der Hammer. Ein grosses Kompliment an alle Turnerinnen und 
Turner, Helferinnen und Helfer vom ganzen TVS mit der Männerriege, Frauenriege und 
dem Frauenturnverein. Nur mit allen zusammen können wir unserer Fangemeinde  ein 
tolles Chränzli zeigen.  
Macht weiter so! & 
 
 
 
Antwort auf die gestellte Frage am Anfang meines 
Berichtes. 
 
Geniesst den TVS, dies kann euch kein Fitnesscenter bieten - nämlich Kollegialität, 
gegenseitiger Respekt und ein soziales Gefüge. 
 
 
 
ETK-Chef 
Thomas Gassner 


